

ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου)

Οκτώβριος 2019

ΟΝΟΜΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:

Η ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 146 ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

(Να απαντηθούν τέσσερις από τις έξι ερωτήσεις)

(Η παράθεση νομολογίας **δεν** είναι απαραίτητη)

Ερώτηση 1

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Πάφου συνέρχεται σε συνεδρία για να επανεξετάσει διορισμό στη θέση εκτελεστικού μηχανικού μετά από ακυρωτική απόφαση του Διοικητικού Δικαστηρίου.

Πριν τη συνεδρία είχαν σταλεί με τηλεμοιότυπο ειδοποίηση πρόσκλησης στα μέλη καθώς και έγγραφο «Παραλαβή Ημερήσιας Διάταξης για τη συνεδρία».

Από το διοικητικό φάκελο δεν προκύπτει κατα πόσον υπήρξε επιτυχής αποστολή της πρόσκλησης.

Δύο από τα μέλη του Συμβουλίου δεν παρεβρέθηκαν στη συνεδρία ούτε υπέγραψαν το έγγραφο παραλαβής της ημερήσιας διάταξης. Στα πρακτικά της συνεδρίας δεν δίδεται κανένας λόγος για τη μη παρουσία των δύο μελών. Η μη αναγραφή στα πρακτικά των λόγων απουσίας τους αποδίδεται από το Συμβούλιο σε παράλειψη της πρακτικογράφου.

Σχολιάστε τις ενέργειες του Συμβουλίου αναφορικά με τη συνεδρία υπό το φως και των προνοιών του Διοικητικού Δικαίου και αν κατά την άποψή σας η

συνεδρία ανταποκρίνεται στις πρόνοιες των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου.

(25 Μονάδες)

Ερώτηση 2

(α) Τι σημαίνει «Αμερόληπτη Κρίση Διοικητικού Οργάνου». Δώστε ένα παράδειγμα που η κρίση Διοικητικού Οργάνου δεν μπορεί να θεωρηθεί αμερόληπτη.

(β) Πότε επέρχεται κατάργηση της διοικητικής δίκης;

(25 Μονάδες)

Ερώτηση 3

Η Α.Α μονογονιός, καταχωρεί προσφυγή εναντίον της απόφασης του Τμήματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων να μειώσει το ποσό που της παραχωρεί υπό μορφή επιδόματος ως μονογονιού τέκνου με ειδικές ανάγκες.

Το Δικαστήριο αποδέχτηκε την προσφυγή κρίνοντας ότι οι περιστάσεις της υπόθεσης επέβαλλαν πιο ουσιαστική εξέταση και τη διεξαγωγή δέουσας έρευνας. Δυο χρόνια αργότερα και παρά τις επανειλημμένες επιστολές της Αιτήτριας το τμήμα δεν έχει προβεί σε καμία ενέργεια παρά την απόφαση του Δικαστηρίου.

Δυνάμει των προνοιών του Συντάγματος και της σχετικής νοθεσίας ποιες υποχρεώσεις απορρέουν για το Τμήμα από την ακυρωτική απόφαση του Δικαστηρίου στη βάση και των πραγματικών περιστατικών της υπόθεσης;

(25 Μονάδες)

Ερώτηση 4

(α) «Πράξεις Εκτελέσεως», «Προπαρασκευαστικές Πράξεις». Δώστε την έννοια.

(β) Αναφέρατε μια περίπτωση απώλειας Εννόμου Συμφέροντος.

(25 Μονάδες)

Ερώτηση 5

(α) Η Μ.Χ καταχωρεί προσφυγή εναντίον απόφασης της Υπουργού Εργασίας ημερημνίας 20.02.2018, με την οποία απερρίφθη ιεραρχική προσφυγή κατά της απόφασης του Διευθυντή Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων, με ημερομηνία 21.05.2017, να απορρίψει αίτησή της για παροχή σύνταξης ανικανότητας από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Ο δικηγόρος των Καθ' ών η Αίτηση εγείρει προδικαστική ένσταση ότι η προσφυγή είναι εκπρόθεσμη επειδή θα έπρεπε να προσβληθεί η απόφαση της 21.05.2017.

Συμφωνείτε με την ένσταση; Εξηγείστε;

(β) Είναι δυνατή η παράταση της προθεσμίας καταχώρησης της προσφυγής;

(25 Μονάδες)

Ερώτηση 6

(α) Ποιο είναι το κριτήριο σύμφωνα με την Κυπριακή Νομολογία για τη διάκριση πράξεων ιδιωτικού και δημοσίου δικαίου;

(β) Οι κανονιστικές πράξεις σύμφωνα με την Κυπριακή νομολογία προσβάλλονται με προσφυγή; Εξηγείστε.

(25 Μονάδες)